

ПРОТОКОЛ № 4
заседания антинаркотической комиссии муниципального образования
Выселковский район

ст-ца Выселки

12 октября 2022 года

Председательствующий:

Председатель антинаркотической комиссии муниципального образования
Выселковский район С.И.Фирстков;

Заместитель председателя антинаркотической комиссии муниципального
образования Выселковский район Д.С.Ромась;

Заместитель председателя антинаркотической комиссии муниципального
образования Выселковский район А.В.Коробка;

Секретарь антинаркотической комиссии муниципального образования
Выселковский район (далее – Комиссия) Ю.И.Нестеров.

Присутствовали:

Члены Комиссии: А.С.Говоруха, В.В.Василенко, Е.В.Ясеновская,
А.А.Тарапина, А.С.Орищенко, Е.В.Щедрина,
В.Б.Овсяников за (М.А.Твердохлебова), М.Н.Ватутин,
Е.А.Бурлак, А.И.Бойко (за О.А.Драгунову),
Н.М.Мяшина, Е.А.Лесовая (за И.И.Божко),
Т.С.Кучерина, Д.Н.Широкий, Т.В.Зелюкина,
Н.С.Сочивко, И.А.Колесникова, А.А.Витченко,
Т.М.Андрющенко, М.И.Хлыстун, А.В.Хлыстун,
Г.И.Плотникова, Л.А.Семина, С.В.Писаренко,
Н.С.Сочивко, Л.А.Цветкова.

Приглашенные: Врач-нарколог ГБУЗ Выселковская ЦРБ Т.В.Потанчук,
секретари территориальных комиссий по профилактике
правонарушений, координаторы молодежи сельских
поселений Выселковского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах мониторинга ситуации, связанной с
распространением и употреблением наркотических средств и
психотропных веществ на территории муниципального образования
Выселковский район за 9 месяцев 2022 года.

2. О работе по созданию информационного антинаркотического
поля (СМИ, реклама, интернет).

Открыл заседание председатель антинаркотической комиссии
муниципального образования Выселковский район С.И.Фирстков.

СЛУШАЛИ:**1. О результатах мониторинга ситуации, связанной с распространением и употреблением наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципального образования Выселковский район за 9 месяцев 2022 года.**

Выступление врача - нарколога ГБУЗ Выселковская ЦРБ Т.В.Потанчук

На сегодняшний день ситуация связанная с наркоманией и алкоголизмом в районе остается напряженной.

Общее число больных состоящих на учете в наркологическом кабинете на 1 октября 2022 года составляет 152 чел. (АППГ – 166 чел.), из них: наркомания 14 чел. (АППГ – 17 чел.), эпизодическое употребление наркотических веществ 14 чел. (АППГ – 17 чел.), алкоголизм 82 чел. (АППГ - 91 чел.), эпизодическое употребление алкоголя 42 чел. (АППГ – 41 чел.).

Взято под диспансерное наблюдение с диагнозом синдром зависимости от наркомании -2 чел. впервые, среди пациентов с эпизодическим употреблением наркотических веществ – 2 чел. впервые выявленных (из 5 взятых под наблюдение), с синдромом зависимости от алкоголя – 3 чел. впервые выявленных (из 10 взятых под наблюдение), с эпизодическим употреблением алкоголя – 8 чел. впервые (из 9 взятых под наблюдение).

Снято 40 чел. (по выздоровлению 12 чел.);

с алкоголизмом 19 чел. (выздоровление 1 чел.; по выбытию – 2 чел., по отказу – 13 чел., по смерти – 3 чел.);

с наркоманией 5 чел. (выздоровление 2 чел.; отказ – 2 чел.; смерть – 1 чел.);

с эпизодическим употреблением алкоголя 8 чел. (выздоровление 7 чел., выезд – 1 чел.);

с эпизодическим употреблением наркотических веществ 8 чел. (выздоровление 2 чел, отказ – 4 чел., смерть – 1 чел., другое – 1 чел.).

Анализируя статистические данные истекшего периода, можно отметить снижение количества наблюдаемых больных с синдромом зависимости от алкоголя и наркотических веществ, а также и лиц, употребляющих наркотические вещества эпизодически, однако, количество пациентов, снятых с наблюдения по причине длительного воздержания от употребления психоактивных веществ («с выздоровлением») остается небольшим. Численность пациентов, эпизодически употребляющих алкоголь, остается на прежнем уровне.

Так, общее количество больных, находящихся под диспансерным наблюдением в наркологическом кабинете Выселковской ЦРБ изменилось с положительной динамикой. В сравнении с началом отчетного года: количество наблюдаемых пациентов с синдромом зависимости от алкоголя уменьшилось с 91 до 82, с синдромом зависимости от наркомании уменьшилось с 17 до 14 человек, с эпизодическим употреблением наркотических веществ уменьшилось с 17 до 14 человек, с эпизодическим употреблением алкоголя осталось на прежнем уровне - 42 (увел. на 1 человека).

Несовершеннолетних, состоящих под наблюдением в диспансерной

группе в наркологическом кабинете за отчетный период нет (синдром зависимости от алкоголя, синдром зависимости от наркомании, употребление алкоголя с вредными последствиями, употребление наркотических веществ с вредными последствиями).

В «группе риска» состоит 3 подростка старше 15 лет. Все подростки находятся в «группе риска» в связи с наличием установленного факта употребления алкоголя.

При анализе наркологической ситуации за отчетный период сохраняется напряженная ситуация с тенденцией к снижению наркозависимых лиц в сравнении с началом 2022 года.

Выступление и.о. начальника отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД В.Б.Овсяникова.

В отчетном периоде Отделом МВД России по Выселковскому району на территории района выявлено 22 факта незаконного оборота наркотических средств, в том числе хранение – 20, сбыт – 2, незаконное культивирование растений – 0, притон – 0, из них тяжких и особо тяжких – 5, из них по сельским поселениям:

Выселковское с/п - 12 преступлений НОН; Березанское с/п - 2 преступления НОН; Ирклиевское с/п – 0 преступлений НОН; Газырское с/п- 1 преступление НОН; Бейсугское с/п – 0 преступлений НОН; Крупское с/п- 0 преступлений НОН; Бейсужекское с/п - 3 преступления НОН; Новобейсугское с/п - 0 преступлений НОН; Бузиновское с/п - 0 преступлений НОН; Новомалороссийское с/п – 4 преступлений НОН.

Из незаконного оборота изъято наркотических средств (по возбужденным уголовным делам) – 286,0 гр. наркотических средств из них: 65,0 гр. – амфетаминовой группы; 221,0 гр.- наркотического средства «марихуана».

Осуществлялся контроль за отпуском сильнодействующих веществ через аптечную сеть Выселковского района. За отчетный период зарегистрированных материалов о распространении психоактивных веществ через аптечную сеть сотрудниками Отдела МВД России по Выселковскому району не выявлено.

Профилактическая деятельность.

По линии незаконного оборота наркотиков выявлено 15 административных правонарушений из них:

ст. 6.8 КоАП РФ (хранение) – 0;

ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ (употребление, либо отказ) – 10;

ст. 6.9.1 КоАП РФ (уклонение) – 4.;

ст.10.5.1 КоАП РФ (выращивание) – 1.

С целью предупреждения и пресечения правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, снижения спроса на них, профилактики потребления психоактивных веществ, а также в целях формирования у подростков и молодёжи мотивации к здоровому образу жизни и ответственного отношения к нему, ОНК Отдела МВД России по

Выселковскому району за 9 месяцев 2022 года организованы профилактические мероприятия: акция «Сообща, где торгуют смертью» и «Призывник», оперативно-профилактические операции «Дети России» и «Мак-2022», краевые антинаркотические акции «Набат» и «Кубань без наркотрафарета», оперативно-профилактическое мероприятие «Доза», Всероссийский конкурс социальной рекламы «Спасём жизнь вместе», комплекс мероприятий, приуроченных к международному дню борьбы с наркоманией.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению выступления участников заседания Потанчук Т.В., Овсяникова В.Б., Цветковой Л.А., Мяшиной Н.М.

2. Признать ситуацию, связанной с распространением и употреблением наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципального образования Выселковский район по итогам 9 месяцев 2022 года напряженной.

3. Рекомендовать:

3.1. Отделу МВД России по Выселковскому району (Коробка, по согласованию):

продолжить работу по оздоровлению ситуации, связанной с распространением и употреблением наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципального образования Выселковский район;

взять под личный контроль участие уполномоченных участковых полиции в заседаниях территориальных комиссий по профилактике правонарушений сельских поселений Выселковского района.

Информацию о проделанной работе представить в Комиссию.

Срок: до 10 января 2023 года.

3.2. ГБУЗ Выселковская ЦРБ (Сочивко, по согласованию) совместно с отделом МВД России по Выселковскому району (Коробка, по согласованию), главами сельских поселений Выселковского района продолжить выявлять больных алкоголизмом, наркоманией в сельских поселениях Выселковского района.

Срок: до 10 января 2023 года.

3.3. Главам сельских поселений Выселковского района:

изучить наркоситуацию и принять действенные меры по ее улучшению;

совместно с правоохранительными органами, казачеством и наркологической службой ГБУЗ Выселковская ЦРБ проводить мероприятия направленные на раннее выявление и своевременное лечение, включая и профилактику больных зависимых от наркотических веществ и алкоголя;

осуществлять личный контроль за проведением субъектами профилактики значимых антинаркотических мероприятий, шире использовать при проведении мероприятий видео ролики антинаркотической направленности, баннеры и другую антирекламу на местах;

продолжить работу через представителей территориально-общественного самоуправления среди населения сельских поселений Выселковского района о получении информации о лицах причастных к

незаконному обороту наркотических веществ и алкоголя через «телефоны доверия».

Срок: до 10 января 2023 года.

2. О работе по созданию информационного антинаркотического поля (СМИ, реклама, интернет).

Выступление главного редактора газеты «Власть Советов» Писаренко С.В.

Редакция публикует материалы антинаркотической направленности на страницах газеты «Власть Советов» и в сети Интернет: на сайте «Власть Советов» (на сайте создан отдельный раздел «Антинарко» (<https://vlast-sovetov.ru/project/antinarko/>)), в группах издания в социальных сетях «ВКонтакте» (https://vk.com/vlast_sovetov), «Одноклассники» (<https://ok.ru/vlastsovetov>), Telegram (https://t.me/vlast_sovetov).

За 9 месяцев 2022 года в газете вышло 114 публикаций, на сайте www.vlast-sovetov.ru и в группах издания в социальных сетях размещен 161 информационный материал. Кроме того, на сайте и в соцсетях размещены видеоматериалы — социальные антинаркотические ролики, рекомендованные к размещению департаментом информационной политики Краснодарского края.

Материалы в газете и на ресурсах в сети Интернет были подготовлены службами системы профилактики и корреспондентами издания. Публикации носят информационно-просветительский характер (советы специалистов, телефоны доверия и т.п.), а также рассказывают об антинаркотической работе органов системы профилактики и занятости детей и молодежи (сообщения, касающиеся творческой, спортивной, досуговой занятости).

Весомая часть материалов посвящена деятельности членов муниципальной антинаркотической комиссии – ведомствами и учреждениями органов системы профилактики, проводимой на территории района с несовершеннолетними.

Публикации рассказывают об информационно-просветительских мероприятиях с детьми и подростками (беседы, лекции, встречи и т.п.), спортивных соревнованиях, организованных для несовершеннолетних с рамках программы «Антинарко», полезной занятости (трудоустройство, досуг, занятиях в творческих кружках и спортивных секциях и т.п.), которая предлагается органами системы профилактики несовершеннолетним жителям района.

Выступление начальника отдела по делам молодежи Ясеновской Е.В.

Отделом в течение учебного года на базах общеобразовательных организаций района проходят консультативно – методические пункты антинаркотической направленности «Здоровое движение» с участием врача – нарколога наркологического кабинета ГБУЗ ЦРБ Выселковского района, инспектора ГИБДД ОМВД России по Выселковскому району, инспектору ПДН ОМВД России по Выселковскому району. Проведено 15 мероприятий с охватом от 14 до 17 лет 1587 человек. Во время проведения мероприятий распространено 459 информационных материалов, печатной продукции

(листовок, памяток, буклетов) на темы: «Здоровый образ жизни», «Это должен знать каждый», «Правда или миф», «Нет вредным привычкам».

Волонтеры антинаркотического молодежного движения муниципального образования Выселковский район совместно с представителями общественного объединения правоохранительной направленности «Молодежный патруль» (далее - Молодёжный патруль) приняли участие в краевой антинаркотической акции «Набат». Целью акции является проведение комплексной профилактической работы, в рамках которой представлена информация об ответственности за участие в незаконном обороте наркотиков, сильнодействующих психотропных веществ и безрецептурный отпуск лекарственных препаратов. На территории муниципального образования Выселковский район было распространено 684 информационных материала, печатной продукции (листовок, памяток, буклетов). Участие приняли 87 человек из них 56 человек участники антинаркотических волонтерских отрядов, 31 человек участники молодежного патруля.

На территории муниципального образования Выселковский район создано 11 антинаркотических волонтерских отряда, в состав которых входит 139 человек. Активистами волонтерского антинаркотического молодежного движения муниципального образования Выселковский район совместно с местным отделением Краевого общественного объединения правоохранительной организации «Молодёжный патруль» ежемесячно проводятся антинаркотические акции «Кубань без наркотрафарета», в ходе которых устраняются, нанесенные на стены многоквартирных домов и иные строения, Интернет-ссылки, пропагандирующие распространение наркотических и психотропно-активных веществ. За III квартал 2022 года не обнаружено надписей рекламы Интернет-ресурсов, предлагающих приобретение наркотиков либо совершение иных действий в сфере незаконного оборота наркотиков.

Также специалистами отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Выселковский район и подведомственного учреждения на постоянной основе проводится мониторинг сетей Интернет на выявление ссылок пронаркотической направленности. За текущий период выявлено 8 ссылок, которые направлены на сайт Роскомнадзор и правоохранительные органы для дальнейшей блокировки.

Всего за 9 месяцев 2022 года в социальной группе ВКонтакте «Выселки – Молодежный центр» размещено 39 публикаций, направленных на формирование негативного отношения в обществе к незаконному потреблению наркотиков, популяризацию в обществе, в том числе в молодежной среде, здорового образа жизни как основы социального и культурного развития и повышения качества жизни населения (итоги проведения мероприятий, статьи, видеоролики, позитивный контент).

Отдел осуществляет работу по размещению информации в нижеперечисленных источниках:

страница в социальной сети ВКонтакте «Молодежный центр» (<https://vk.com/viselkimc>) с общим охватом участников 1 864 человек;

сайт «Молодежь Выселки» (<http://molodej.viselki.ru>);
официальные интернет-страницы для молодежи в сельских поселениях муниципального образования Выселковский район.

Выступление начальника управления образования Семиной Л.А.

Управление образования администрации муниципального образования Выселковский район информирует о том, что с целью создания информационного антинаркотического поля в общеобразовательных организациях Выселковского района проводится следующая работа:

родительский всеобуч (тематические беседы на классных и общешкольных родительских собраниях, например «Возрастные особенности подростков. Что может привести к употреблению ПАВ» «Наркомания. Спасем наших детей»);

привлечение членов родительского комитета к участию в работе школьного Совета профилактики правонарушений среди несовершеннолетних;

работа с неблагополучными семьями по оказанию социальной поддержки детям, которые в них проживают;

вопросы состояния работы педагогов школ по профилактике вредных привычек регулярно отражаются в тематике совещаний при директорах, на малых педсоветах, на заседаниях методического объединения классных руководителей, и на планёрках администрации школ;

в образовательных организациях создана и продолжает накапливаться методическая копилка, которая содержит, не только научно-популярную, психологическую литературу, разработки мероприятий по обсуждаемой проблеме, но также электронные презентации и видеофильмы по профилактике наркомании и табакокурения;

на сайтах школ, официальных страницах сети Интернет, образовательными организациями регулярно размещается информация о мероприятиях, направленных на здоровый образ жизни (<https://school19-viselki.ru/index.php/antinarko>, <https://school2-viselki.ru/index.php/antinarko>, <http://school3-viselki.ru/vospitatel-naya-rabota/ya-vybirayu-zhizn-antinarko>, <https://uo-viselki.ru/index.php/vospit/antinarko>).

Выступление начальника отдела культуры Бурлак Е.А.

Отдел культуры администрации муниципального образования Выселковский район сообщает, что с целью создания информационного антинаркотического поля в учреждениях культуры муниципального образования Выселковский район проводится следующая работа:

информирование родителей (законных представителей) во время родительских собраний в МАУ ДО ДШИ им. Г. Ф. Пономаренко ст. Выселки и МБУ ДО ДШИ ст. Березанской (согласно плану) и посредством публикаций на официальных страницах ДШИ в социальных сетях о службах помощи в ситуации подозрения употребления ребенком наркотиков и психоактивных веществ, а также об организации занятости во внеурочное и каникулярное время и популяции здорового образа жизни;

на сайтах учреждений культуры размещена информация по борьбе с аптечной наркоманией и памятки для родителей с телефонами служб по

оказанию помощи и лечению от наркозависимости;

на официальных страницах учреждений культуры в социальных сетях регулярно размещаются ролики антинаркотического содержания, в том числе в рамках краевой киноакции «Кубань против наркотиков»;

на сайтах учреждений культуры и на официальных страницах учреждений культуры в социальных сетях, а также на сайте и в печатном издании районной газеты «Власть Советов» регулярно публикуется информация о проводимых мероприятиях, направленных на пропаганду здорового образа жизни. <https://vlast-sovetov.ru/uchrezhdeniya-kultury-irklievskogo-poseleniya-proveli-antinarkoticheskuyu-rabotu/>

<https://vlast-sovetov.ru/bolee-10-meropriyatij-provyol-gazyrskij-kdcz-v-ramkah-antinarkoticheskogo-mesyachnika/>

<https://vlast-sovetov.ru/kinolektorij-zavershil-seriyu-antinarkoticheskikh-meropriyatij-v-vyselkovskom-dome-kultury/>

<https://vlast-sovetov.ru/biblioteki-bejsugskogo-poseleniya-proveli-razyasnitelnuyu-rabotu-s-detmi-v-ramkah-antinarkoticheskogo-mesyachnika/>

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению выступления участников совещания Писаренко С.В., Ясеновской Е.В., Семиной Л.А., Бурлак Е.А.

2. Отделам и службам муниципального образования Выселковский район продолжить работу в данном направлении. Руководителям отделов и служб муниципального образования Выселковский район взять на контроль размещение специалистами достоверной и проверенной информации в сети интернет.

Информацию о проделанной работе представлять в Комиссию.

Срок: постоянно.

Председатель Комиссии



С.И.Фирстков

Секретарь Комиссии

Ю.И.Нестеров